S13BIKM IpOTpaMMUPOBAHUS

(BBOOHAA nekumsa)



Kak ycTpoeH KOMIIbIOTEP?

>KecTkun guck

Anrebpa BbickasbiBaHun [xopmxa byns
(bynesa anrebpa) nonyyumna CBO€ MOLLHOE
pa3sutue B pabotax Knopa LleHHoHa (1933

r.!), KOTOPbIN yBUAEN aHanorm Mexay §
mMaTteMaTU4eckum annapaToMm OyneBon anrebpbl U COCTOAHUAMU U Nepexoaamn penenHbIX

nepeknoyarwmx CXem (mpo2pamMmmuposaHue rnepexKsroyameneu).

OTa KOHUenuusi no CcenW MOeHb — OCHOBa ANl ForM4yeckoro NPOEKTNpoOBaHNA U
nporpaMmmMmmpoBaHnsA npoueccopoB, BUOEOKApPT N MHOXEeCTBa YCTPOUCTB 6VIHapHOVI JTOTMKH



Kak ycrpoeH komnbrorep?

LLleHHOH OocHoBan HOBbIW pasgen nHdopMaTUKN — Teopus
nHcpopmaumn. B 1948 rogy oH onybnukoBan crtaTbio NMog HasBaHUEM
«Mamemamu4yeckass meopusi cesi3u». WNpen wun3 3ITOU cCTaTbMu
NPUMEHSAITCA B TEOPUU BEPOSATHOCTEN K peLleHUI0 Npoodnembl, Kak
nyydywe KoaupoBaTb MHGOpPMaLUIO, KOTOPYKH Xo4yeT nepepaTtb
oTnpaBuTesib. JTa paboTta SABNAETCA OOHOU U3 TeopeTU4YeCcKUx
OCHOB ANs1 MHOrMxXx o6bracrten wuccrnegoBaHWMWM, B TOM YMUcChe cxaTtue

AaHHbIX U KpunTorpadus.




UcTopusa A36IKOB IPOrPAMMUPOBAHMA:

HAYa4J10
A 0000 OA 12 1F 4B C3 EO EE F1

0008 C3 1D 23 17 F2 00 OC OD

0010
MOV AX, [ARG1]
ADD AX, [ARG2]
MOV [RES], AX
JMP NEXT

ARG1: DB 10

ARG2: DB 20

1954-57 r., [1>koH RES: DB 0
NEXT :
EEBRYRAN
S =0
* 43blk accembnepa DO 10 I=1,10
S =8+ I*I
* MadlLlMHHbIE KOAbI 10 CONTINUE
‘ e MporpaMMmnpoOBaHMe NepeknvaTenen
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[lepBbIn A3bIK NPpOrpaMmMmnpoBaHuns BbICOKOro YpoBHS — POPTPAH — Obin co3gaH [Ix.
Bakycom, 4ToObl MaTeMaTUKM MO NPorpamMmupoBaTb Ha ypoBHe oopMyr.



HMnepaTuBHbIC A3BIKHA

IporpaMMHupoOBaHHs
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NMneparuBHble (AJIrOpUTMHYECKHE)
SI3bIKM IIPOrPaMMHUPOBAHUSA

[IporpamMmmbl COCTOAT U3 ONEPATOPOB

OnepaTopbl «4TO-TO AenarT». NUSMEHSAIOT
COCTOSIHME NaMATU

CocTosiHMe namaTu onpenendeTcd nepemMeHHbIMA

var num1, num2, a: extended;
I: integer;
begin
numz2 := X;
= X;
i:=0;
repeat
num1 := num2;
a:=a"* (sqr(x)/ (4*sqgr(i) + 10*i + 6));
num2 := num1 + a;
Inc(i);
until abs(hum2 - num1) < e;




O0BbEKTHO-OPHMEHTHPOBAHHBIE SA3bIKH

Heobxoamnmo Kak-To CTPYKTYpupoBaTb KOA

Mup cocTonT N3 o6BHLEKTOB U KIacCcoB
O0OBbEKTOB, CO CBOMMU CBOUCTBaAMU

Bonee «KOHKpeTHble» 0OBLEKTbI HAcNeayoT
cBoncTBa boriee abCTpaKkTHbIX

KnioyeBble CBOUCTBA:
MHkancynauug
HacnenooBaHue
[Tonumopdunam (abctpakumns)



DYyHKIMOHAJIbHbIC A3BIKH
IIPOrpaMMHUPOBAHUSA

MHorga ynoObHo npeacTaBnaTb npouecc o6padboTku
OaHHbIX KaK NPUMEHEHNE HEKOTOPOWN (PYHKLINM K 3TUM
OAaHHbIM

B aTOM crny4yae HeT NOHATUS NaMATU — JaHHble
nodaroTcsa Ha BXoA, (OYHKLMAM M NOMyYarTCA Ha BbIXOOE

Bo3amMo)kHOCTb nepeaaBaTb MYHKUUM OpYrM dOYHKLUSM
KakK JaHHble B Ka4yecTBe apryMeHToB AaeT boraTtble
BO3MOXXHOCTW MO KOMOMHUPOBaHWIO OYHKLMIA ONs
OOCTMXKEHNSA HEeObXoaMMOro pesynbsrarta

let solveabc=
let d = b*b-4.0*a*c
(-b+sqrt(d))/2./a, (-b+sqrt(d))/2./a

solve 1.0 2.0 5.0




IBOJMIOIUSA A3BIKOB IPOrPAMMHUPOBAHUS
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Il1argopma .NET




Korma HyKHbI pa3Hble A3bIKH?

3apava #F3bIK nporpaMmmMmmnpoBaHuns

BcTtpanBaemble cuctembl, cuctembl C, C++, Delphi
peanbHOro BpemMeHu

OnepauuoHHbIe CUCTEMBI, C, C++

KOMMUNATOPLI

KopnopaTuBHbIe cUCTEMBI C#, Delphi (+SQL)
Beb-cauTtbl, nopTanbl C# (+HTML+JavaScript)
O6paboTka 6a3 AaHHbIX, F#, C#, Delphi (+SQL)
lNMpuknagHble NakeTbl NporpamMmm

Urpbl (ana Windows, XBox) C#, C++, Delphi

NMpunoxeHuna ana tenedoHa (XNA) C#

boraTblie npunoxeHua ons C# (+XAML)
UHTepHeT (RIA, Silverlight)



Jlpyrue KOMInbHTEePHbIE A3bIKH
(web mporpamMmMupoBaHue)

PaameTka Tekcta (HTML, XAML, CSS, ...)
lNpeactaBneHune aaHHbIX (XML, KML)
3anpochbl K AaHHbIM (SQL)



Pasmerka Ttexcra - HI'ML

<html>
<body>
<hl>MpuBet!</hl>
<p>3TO0 <b>npumep</b>
pasmMeTkmu B HTML</p>
</body>
</html>

. P agy

u ) €] Z\BIGZIP\sample htm|

7 Ws6pannoe | 55 § Anaekc g Hacrpoiika ccoinok @&

€ Z:\BIGZIP\sample.htm|

Ilpuser!

210 mpEMep pazMeTku B HTML



IlpeacraBiaenue 1aHHbIX - XML

<?xml version\="1.0"?>

<person name=“Margarita” surname=“Lapchinskaya">
<twitter>@shwars</twitter>
<publications>

<publication type=“lections"”
title="Programming Languages" />

</publications>

</person>




3anpocsl K JaHHbIM - SQL

People Publications
ID Name ID | Person_ID Title
Margarita Programming
1 : 1 1
Lapchinskaya Languages
2 |lvanov Ivan 2 1 Programming in
Delphi#

SELECT People.Name, Publications.Title
FROM People, Publications
WHERE People.ID = Publications.Person_ID

SELECT People.PName,

(SELECT COUNT(*) FROM Publications

WHERE Publications.Person_ID=People.ID)
AS Count FROM People
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PacnpenesieHue y4eOHOM HAIPY3KHU CTYAEHTA
0 JUCHUIIMHE «S3BIKH IPOrpaMMHUPOBAHUSD)

1. 1P Ne1 (MmnepaTtnBHoe n
Turbo Pascal 7.1

2. P Ne2 (O6beKkTHO-OpueHTUpoBaHHOe nporpammupoBaHue Delphi 7,
CM. Memodu4YecKue yKa3aHusl) - K aTTectauum B cep. cemecTpa

3. MNP Ne3 (PyHKUMOHaNbLHOE nporpaMmmmpoBaHue) — HeobsizaTesribHoOe
BbIMNOJSIHEHME

4. Ot4yeT 0 npakTn4yeckmnx padorax Ne1,Ne2 n Ne3 (cm. O6pa3zeu!).

5. KCP Ne1 un KCP Ne2 (= yyactue B UHTepHeT-onuMnuapax,
cooTrBeTcTBeHHO «UHdopmaTuka» n «Matematmnka»)

6. KCP Ne3 (= poknaa-npe3eHTauusa n oTyeT)

B 2016/2017 y4. rony
Tpynoem- e paxraa. CPC, uac. Dopma NpoMeKYTOIHOIO
Cemectp KOCTb, KIS | sanaras B KOHTPO.IA
qac. o IK3.
gac. gac. cemectpe [ (3k3./3a49eT)
2 144 18 36 54 36 KCP Nel, Ne2 i Ne3
Hroro: 144 18 36 34 36 3adeT ¢ ONeHKOH
3apaHus:

S)O{QlaMMMPOBaHMe (Delphi — koHCONb UNU

. becnpoueaypHoe u 1.2. lNMpoueaypHoe




IK3AMECHKABTOMATOM)):

YcnelwHoe n B CPOK NpoxoxaeHne cemMectpoBom
atrectauum (MP1 u MNMP2)

2. 3awumTta ooazatenbHbIX MNP (MNP Ne1 n MNP Ne2) Ha
«OTNINYHOY»

3. Joknaa-npeseHTauma u yyactme B UHTepHeT-onumnuaae
(ax);

4. YcnewHoe BbinonHeHne KCP Ne1, Ne2 u Ne3 (unu aHanor)
UmeTb KHUrm (OcHOBHaA nutepaTtypa);

OdononHuTb ABe obsa3atenbHble MNP
(NMP Ne1 — «AmnepaTBHOE NporpaMmMmupoBaHue» U
MNP N22 — «O0BbLEKTHO-OPUEHTUPOBaAHHOE

nporpammupoBaHue») - [P Ne3 — «DyHKUMOHarnbHoe
nporpamMmmMmumpoBaHue»

7. AnbtrepHaTnBou nyHktam 3,4,5 n 6 — yyactue B

KoHdepeHUun ctyaeHToB n acnmpaHtos MUUTTAnK’2017 c
nyonukauuen B aNeKTPOHHOM/TPaauLMOHHOM XypHarne.



UHamBmAayanbHbIM BapuaHT 3a4aHUA NPU BbINOJTHEHUM

npakTudyeckux paodort (MP1+MP3) Ha Temy:
«BbluucneHuve onpeaeneHHOro MHTerparia MeToaom cpeaHux

NMPAMOYIroJfibHUKOB»
Mo Otpesox [To4HOCTE HHTETPUP OBAHUA
= Dyuryua fix) HHTErpHpoBaHud [a,b] eps
{MOXET H3MEHATHCA) {MOXET H3MEHATHLCA)

1 f(x)=sin é;nlo,u ) [1:3] 10°

2 ftx)= 1+ 0ix+in’x [1:3] 10+

3 Sx)=eTY [0:2] 10°

4 F(x)= ?i;,c [24] 10%

5 f{x)=arcsmvflljﬁ [1:3] 107

[ fix)= co:[e% +O,fx] [0,2] 10+

i f{x )= g T [0;2] 10+

8 | fx)=te0lx® +.1+01x| [1:3] 10%

9 F(x)= .Zn(i,l +£gg] [0:2] 10

10 J(x)=In(2,1+sin2x) [0,2] 102

11 fx)= sx’n§~1n'0,2+ ) [1:3] 10°

12 F(x)=~1+02x+In’ x [1:3] 104

13 1) _ [0:2] 10%

14 f{;o:% [2:4] 104

15 F(x)=arcsin Jf;ﬁ [1:3] 10

16 _f{x):c::).t:[eg +O,2x] [0;2] 102

17 F(x) = om0 [0;2] 10°%

18 | F(x)=tg0lx* + . J1+02x) [1:3] 10+

19 F(x) :zn[u +3g§] [0:2] 10%

20 F(x)=In(2,2 +sin2x) [0:2] 10+

21| fx)= sz’né~!n(0,5+ ) [1:3] 10°

22| ftx)=oft+05x+in’x [1:3] 10




UHamBmAayanbHbIM BapuaHT 3a4aHUA NPU BbINOJTHEHUM

npakTudyeckux paodort (MP1+MP3) Ha Temy:
«BbluucneHuve onpeaeneHHOro MHTerparia MeToaom cpeaHux
NPSAMOYrofibHUKOBY» (MPOJoJIKeHuUe)

23 =T [0:2] 103
24 Fexy= 0P a [2:4] 104
I+n?x
]
X ) =arcsin ; -3
25 J(x) T [1;3] 10
26 F(x) =cos[e§ +O,5xJ [0:2] 104
7 f(x)= é«p‘!+x+0,5x5 [0:2] 10-3
28 | Fex)=tg0x* +.[i+0,35x] [1:3] 10-2
29 F(x)= In(f,5+£g gj [0:2] 103
20 f(x)=in(2,5+sin2x) [0:2] 10-4




